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Ata da 5º Sessão Ordinária — 2º Período Legislativo 

Realizada em 16 de maio de 2024. 

Presidência do Exmo. Sr. Vereador Armando Barros de Oliveira 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro 

(16/05/2024), quinta-feira, às 15h30min, teve lugar na Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Vereadores de J aqueira — PE, a 5º Sessão Ordinária do 

2º Período Legislativo de 2024, presidida pelo Exmo. Senhor Vereador 

Armando Barros de Oliveira, contando com a presença dos Senhores 

Vereadores, Luís Henrique da Silva Barros — 1° Secretario, Erivaldo Manoel 

da Silva - 2° Secretario, Manoel Messias da Silva, e Gilson Jodo da Silva, e 

das Senhoras Vereadoras Lelian Viana Ferreira da Silva e Maria Lucia Silva 

Figueira, e Senhores Vereadores Paulo Francisco da Silva, Jodo Bosco 

Francisco da Silva. Havendo quérum legal, o Sr. Presidente declarou aberto a 

5º sessão ordindria do 2° periodo legislativo de 2024, dando inicio ao 

expediente, 0 mesmo colocou a ata da 4° Sess@o Ordinéria do 2° Periodo. Ato 

continuo convidou o Secretario Legislativo da Camara, Sr. Jhymison Deyvid 

Soares da Silva, para fazer a leitura da matéria do expediente que constou do 

seguinte: SEGUNDA VOTACAO; PROJETO DE LEIDEN°009/2024, DE 

AUTORIADO PODER EXECUT IVO; “Cria o Sistema 

Municipal de Cultura do Municipio de Jaqueira, e dá outras providéncias.” 

SEGUNDA VOTACAO; PROJETO DE LEIDEN°010/2024, DE 

âg?x?ãª PSS NEXMO.VEREAPS)R
ARMANDO EARROS DE 

H põe sobre a proibição de corte de serviços de Zuergja 
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elétrica e abastecimento de 4gua no âmbito do Municipio de Jaqueira-PE, nos 

sébados, domingos e feriados, e dá outras providéncias.” SEGUNDA 

VOTACAQ; PROJETO DE LEIDE N°011/2024, DE AUTORIA DA 

EXMA. VEREADORA LELIAN VIANA FERREIRA DA SILVA; 

Denomina a praga publica conhecida por Praga da Biblia, localizada no 

centro do municipio de Jaqueira, a qual passa a ser denominada de ‘Praga 

Wellington Gomes da Silva’, e da outras providéncias. REQUERIMENTO 

N°044/2024 DE AUTORIA DO EXMO. VEREADOR MANOEL 

MESSIAS DA SILVA; “Solicito ao Poder Executivo juntamente com a 

Secretaria de Obras e Servigos Publicos e Secretaria Assisténcia Social, para 

que seja revisado o saneamento bésico e coloquem malhas de protegdo de 

barreiras na rua José Cavalcante proximo á comunidade Banheiro de pedra 

que com os aumentos das chuvas esta afetando casas dos moradores e no 

ensejo seja feito o fechamento de crateras na rua principal que dá acesso a 

comunidade. REQUERIMENTO N°045/2024 DE AUTORIA DO EXMO. 

VEREADOR MANOEL MESSIAS DA SILVA; “Solicito ao Poder 

Executivo juntamente com a Secretaria de Obras e Servigos Publicos a 

continuação da pavimentagfo na Nova Jaqueira conforme fotos em anexos. 

REQUERIMENTO N°047/2024 DE AUTORIA DO EXMO. 

- VEREADOR ARMANDO BARROS DE OLIVEIRA; “Solicito ao Poder 

Executivo para que seja colocado ao calenddrio do Municipio que a cada 

segundo sábado do més de maio seja feito um culto de adoração na praga da 

Biblia denominada ‘Praga Wellington Gomes da Silva’.” Por questdo de 

ordem o vereador MANOEL MESSIAS, DIZENDO: boa tarde a todos e 

todas, queria cumprimentar a mesa diretora em nome do presidente da casa, 

todos os nobres colegas vereadores, aos funcionérios da casa, pessoal da i9pe 

e ao publico que nos assiste. Presidente, venho aqui por meio deste pedido 

por questdo de ordem, eu iria até pedir este requerimento na pauta de hoje 

mais eu havia elaborado um oficio e pedi pra a secretaria da Câmara 

encaminhar a vossa exceléncia e venho aqui reforgar pra tornar mais publico 

do que a matéria referente ao préximo més dia 11/06 serd uma audiéncia 

publica aqui no municipio acatando a solicitagdo do INCRA recife, de 

realizar mais um momento aqui no municipio. Pediu o apoio que aqui vos 

fala pra ligar este pedido, e eu achei por bem como já realizamos aqui uma 

audiéncia publica aqui nesse plenario, hoje a casa esta em reforma eu achei 

por bem solicitar pra este espago. Posso achar que pode ser pequeno mais na 

outra audiéncia que teve aqui em 2018 foi instalado tendas aqui em frente a 

Camara, foi instalado som, e venho aqui reforgar este pedido, ja foi feito e 
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oficio. Então pego aqui o apoio do plendrio e da mesa diretora para que possa 

ser realizado esse grande feito para o municipio referente a grande luta que 

nos estamos tratando aqui nesse municipio a vérios anos. Muito obrigado e 

conto com o apoio do plenario. PROJETO DE LEI DE N° 009/2024 DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO que cria o sistema municipal de 

cultura e da outras providencias, coloco o projeto de lei em discussdo, ndo 

havendo oque discutir coloco o projeto em votag@o, quem tiver de acordo 

fique sentado, quem não, se levante, projeto de lei aprovado por unanimidade 

dos presentes. PROJETO DE LEI DE N°0010/2024 DE AUTORIA DO 

SENHOR EXMO VEREADOR ARMANDO BARROS DE 

OLIVEIRA que dispde sobre a proibi¢do de cortes de servigo de energia 

elétrica e abastecimento de dgua no ambito do municipio de jaqueira no 

sdbado e domingos e feriados e da outras providencias, coloco o projeto de 

lei em discussdo, ndo havendo oque discutir coloco o projeto de lei em 

votação, quem tiver de acordo fique sentado, quem não, se levante, projeto de 

lei aprovado por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI DE 

N°11/2024 DE AUTORIA DA EXMA SENHORA VEREADORA 

LELIAN FERREIRA DA SILVA que denomina a praga publica como praga 

da biblia localizada no centro do municipio de jaqueira a qual passa a ser 

denominada praga weliton Gomes Da Silva e da outras providencias. Coloco 

o projeto de lei em votação, quem tiver de acordo fique sentado, quem não, 

se levante, projeto de lei aprovado por unanimidade dos presentes. 

REQUERIMENTO DE N° 44/2024 DE AUTORIA DO EXMO 

SENHOR VEREADOR MANOEL MESSIAS solicitando ao poder 

executivo juntamente com a secretaria de obras e servigos publicos e 

assisténcia social que seja revisado o saneamento bésico e coloque malhas e 

proteção em barreiras na Rua José Cavalcante, uma palavra ao VEREADOR 

MANOEL, DIZENDO: boa tarde mais uma vez, a todos os EXMOS 

senhores vereadores, a mesa diretora em nome do presidente e a todos os 

nobres colegas vereadores, funcionarios da casa, pessoal da i9pe e publico 

que nos assiste. Pessoal, eu sei que nds estamos no inicio do inverno e creio 

que a maioria das nossas pautas aqui é referente a questéio de pavimentagéo, é 

questdo de manutengdo do saneamento bésico, de infra estrutura do 

municipio, todos os nobres vereadores já apresentaram algumas demandas 

referente a esses pedidos, mais eu recordo bem que ali na comunidade do 

banho de pedra já foi feito vérios pedidos por essa casa, a secretaria de obra 

do municipio, não é de hoje, mas, me deparando com algumas situagdes de 

algumas visitas que fiz semana passada estava trazendo ess requãzmento a 
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pedido de algumas moradoras da localidade dali préximo ao banheiro de 

pedra da Rua José calvocante tem algumas barreiras que estão cedendo, dgua 

de esgoto e já esta afetando até algumas casas, e isso cai na parede da casa, 

fofa o reboco da casa, e sem falar que tras risco a saúde publica, entdo, eu 

peço aqui ndo só a secretaria de obras mais que a defesa civil possa ir 13 

comparecer, trocar as lonas, ali poderd ser feito um trabalho aplicando 

malhas de contenção pra proteger a barreira que já esta querendo cair, e o 

pessoal ja esta preocupado porqué se torna área de risco e a gente como porta 

vos do povo quando o povo chama a gente precisa pedir aqui no plendrio pra 

reforgar o trabalho municipal,a secretaria de obras, a gestão publica e o apoio 

da Camara pela aprovagdo desse requerimento, peço a aprovagdo e agradego 

pela compreensdo, muito obrigado. Requerimento ainda continua em 

discussdo, uma palavra a VEREADORA LELIAN, DIZENDO: boa tarde a 

todos em nome do nosso presidente Armando, boa tarde a todos que nos 

assiste, boa tarde funciondrios desta casa e os meninos da midia. Vereador 

Manoel, eu estive com a secretaria da assisténcia social agora pela manha a 

secretaria Cassia conversando exatamente sobre as chuvas que esta chegando 

a época das chuvas e a gente sabe que tem duas preocupagdes no municipio 

da gente que é ali na Rua do campo porqué nós temos o Rio Piranji e as 

pessoas que moram nas areas mais altas da cidade que são mais vulnerdveis a 

deslizamento, e ai conversando com ela é importante a gente frisar algumas 

coisas pra populagdo, quando a população estiver precisando de lona a 

populagdo ndo vai diretamente ao CRAS a populagdo deve se direcionar a 

equipe da defesa civil que o nosso amigo Jodo Paulo é o coordenador da 

equipe e aí a gente conversando essa manhã sobre essa pauta de lonas o dia 9 

de abril foi comprado uma quantidade de lonas e agora no dia 5 deste més na 

semana passada foi entregue as lonas a 18 moradores e aí tudo pela defesa 

civil, e aí quando a assisténcia entra quando o CRAS vai entrar? Quando a 

defesa civil fizer a avaliação e identificar que o morador não pode mais ficar 

dentro daquela casa, aí vai diretamente para o CRAS e a assisténcia social vai 

fazer uma avaliação e solicitar um aluguel social a secretaria de assisténcia 

social que vai levar a demanda para o gabinete da prefeita. Entdo quero 

deixar bem claro para a populagdo diante do requerimento do vereador 

Manoel a importancia da gente saber quem procurar, procurar primeiramente 

numa situação de emergéncia a defesa civil, e af eles vão 14, vai entregar a 

lona, e aí se eles verem a necessidade do CRAS entrar em ação eles procuram 

Cassia que vai procurar a assisténcia social do CRAS e elas vão fazer esse 

mapeamento social e com certeza acolher essas familias, porque é muito 
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importante que a gente como povo a gente compreenda o trabalho, o trabalho 

do vereador, não é só fiscalizar,não é só reclamar, não é só mostrar pontos 

negativos, também é informar e eu estou aqui como informante das pessoas. 

Procurem a defesa civil que vem fazendo o trabalho, procurem a assistência 

social após a defesa civil, boa tarde a todos. A palavra ainda continua 

franqueada aos colegas vereadores, com a palavra ao VEREADOR LUIS 

HENRIQUE, DIZENDO: boa tarde senhor presidente, colegas vereadores, 

amigos e amigas que nos acompanham. Dando parte da fala da vereadora 

lelian eu também estive vereadora conversando com o chefe da defesa civil o 

João Paulo onde ele me passou também a relação dos que já foram tidos a 

visita e colocado as lonas nessas áreas de deslizamento de terras onde tenho 

em mãos também que foram comprados lona no dia 19/04/2024 justamente 

para conter esses deslizamentos de terra que a gente tem ali na área onde o 

vereador Manoel veio fazer essa cobrança, então o senhor procure vereador 

se informar mais um pouco, ficar por dentro do assunto, que já esta sendo 

colocado as lonas nos devidos locais onde tem de ser colocado. Palavra ainda 

continua franqueada aos colegas vereadores, o presidente Armando passa a 

cadeira para o primeiro secretario para fazer o uso da palavra 

DIZENDO: boa tarde colegas vereadores, boa tarde publico que nos escuta, 

publico aqui presente na casa. Eu visito aquela área ali banheiro de pedra, 

todas as áreas que tem problemas com quedas de barreira desde o meu 

primeiro mandato, e muitas das vezes que a gente visita a primeira 

preocupação do morador é a cobrança das conteçoes das barreiras, mais nós 

enquanto vereadores nós temos que ser verdadeiros e transparente e mostrar 

que o investimento a ser feito é muito alto, isso a uns 20 dias atrás eu estive 

lá que é conhecida como banheiro de pedra e uma das Ruas daquelas 

escadarias que passei uma moradora, uma não, me chamando e perguntando 

a mim oque é que como vereador a gente poderia fazer naquela situação, fui 

muito bem claro, muito bem verdadeiro as vezes a gente promete e não pode 

cumprir é uma coisa que eu não faço, mais disse a ela que assim que a 

prefeita conseguisse as emendas lá em Brasília através do nosso eterno 

deputado federal Andre de Paula porque a gente sabe que o investimento ali é 

alto. Então, colegas vereadores, publico que nos escuta, a gente as vezes tem 

que ser verdadeiro, a cobrança é fácil de fazer, mas eu volto lá trás quando a 

gente vem no debate e mostra que as vezes o mostrar compromisso pra 4 

anos é compromisso quando a gente vota no deputado federal é compromisso 

para o desenvolvimento do nosso município. A gente tem André de Paula que 

vem trabalhando naquele banheiro de pedra colando escadar>iz hoje nós 
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tivemos na eleição passada que vários deputados tiveram a oportunidade de 

ter voto no nosso município, agora pergunto a os senhores, pergunto ao 

publico que nos escuta o compromisso que esses deputados tiveram com o 

nosso município independente de quem quer que seja a prefeita ou o prefeito, 

então, o compromisso do voto é importante. Então, quando a gente vem a 

tribuna cobrar o prefeito a gente tem que primeiro cobrar quem realmente 

pode colocar emenda, pode melhorar a vida do nosso município. Porque é um 

município pobre, um município carente que a prefeita vem fazendo das tripas 

corações pra fazer tudo que pode. Então fiquem tranquilo o banheiro de pedra 

que com certeza que o nosso deputado André de Paula vai conseguir a 

emenda necessária já que os outros deputados que tiveram votos no nosso 

município não têm compromisso com o nosso município, até agora nossa 

prefeita não recebe nem uma emenda nesse sentido, então é fácil cobrar mais 

o bom é a gente também cobrar a quem tem compromisso com nosso 

município. Requerimento ainda continua em discussão, coloco o 

requerimento em votagdo, quem tiver de acordo fique sentado quem ndo, se 

levante, requerimento aprovado por unanimidade dos presentes. 

REQUERIMENTO DE N° 45 DE AUTORIA DO EXMO SENHOR 

VEREADOR MANOEL MESSIAS solicitando ao poder executivo 

" juntamente com a secretaria de servigos e obras publicas a continuaggo da 

pavimentagio da nova jaqueira, uma palavra ao VERADOR MANOEL, 

DIZENDO: mais uma vez boa tarde, cumprimentando a mesa diretora em 

nome do presidente, aos nobres colegas vereadores, aos funciondrios da casa, 

pessoal da i9pe, e ao publico que nos assiste. Este requerimento na verdade é 

a continuação desse de nº 44 que acabei de apresentar, e também no sentido 

banheiro de pedra apés a Rua Jose Cavalcante ali na nova jaqueira, eu me 

pergunto sobre essa situagdo porque a pauta mais citada ndo só aqui nessa 

casa no municipio é aquela comunidade banheiro de pedra sabemos que os 

deputados federais e tem compromisso com jaqueira e foi bem falado aqui 

pelo que me antecederam no outro requerimento também se pode se cobrar, 

mais eu recordo muito bem e eu quero até falar da questdo da pavimentação 

do banheiro de pedra e alem desse recurso que já foi apresentado por diversas 

vezes aqui na casa que Andre de Paula apresentou, Simone e entre outros, eu 

creio que 2022 eu acho que foi no dia 24 de abril eu estive no INCRA do 

recife junto com a vereadora Lucia e o vereador Junior realizando uma 

missdo do municipio, eu sei que esta um pouco fora do requerimento mais 

vale salientar que é preciso relembrar, neste mesmo dia a gente foi pra uma 

missão da agricultura e aqui foi aprovado uma suplementagdo da 
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pavimentação, do calçamento, da orla e não sei oque mais, de 600 mil 

referente ao banheiro de pedra a calçamento, pavimentação, iluminação, e eu 

me deparei com essa situação aqui que eu tive que fotografar, Ruas 

precisando e nem escadaria tem ali na chegada perto do campinho do lado de 

cima da Rua, crateras que cabe um carro pequeno no meio da Rua, aí eu 

pergunto pra onde foi o recurso? Então peço a conclusão, a continuação. 

Muito obrigado e conto com o apoio do plenário. Requerimento ainda 

continua em discussão, o presidente Armando passa a cadeira para o primeiro 

secretario para fazer o uso da palavra DIZENDO: colegas vereadores, 

publico que nos escuta. Volto aqui mais uma vez aqui na tribuna só pra 

esclarecimento, muitas das vezes a gente usa a tribuna sem conhecimento do 

fato, o processo licitatório é o primeiro passo pra se fazer uma obra, o 

processo foi feito, segundo passo firma ganhadora, terceiro passo, ordem de 

n, servigo, pra que a ordem de serviço fosse iniciada, a prefeita fez, agora oque 

a prefeita ndo poderia prever é que a empresa abandonaria a obra, então, 

N N EXMO senhor vereador que me antecede, é muito triste quando a gente vem 

\j\a uma tribuna cobrar, mais eu acho assim: é que a prefeita esta fazendo muito 

d mais do que foram feito no passado, então veja só, primeiro passo como 

Y esclareci, LICITAÇAO, segundo, QUEM GANHOU A EMPRESA, terceiro, 

ORDEM DE SERVIÇO, quarto, A EMPRESA TERIA QUE TERMINAR 

podem ter certeza que o recurso ele é destinado pra lá, apenas oque a prefeita 

não pode é executar um serviço sem a empresa. Se ela pudesse pegar aquele 

dinheiro que se encontra e executar o serviço pode ter certeza que o serviço já 

estava pronto e a gente já teria inaugurado aquela pavimentação. E tenham 

certeza que o edital que já foi lançado e a empresa nova que vai terminar 

ganhar a prefeita vai inaugurar aquela obra. Requerimento ainda continua em 

: discussão, com a palavra ao VEREADOR PAULO, DIZENDO: senhor 

Y presidente, nobres vereadores, publico que nos assiste, servidores desta casa, 

pessoal da i9pe. Senhor presidente, eu, a 10 dias atrás fazendo uma visita La 

no banheiro de pedras junto com a prefeita o povo cobraram e oque o senhor 

falou aqui ela disse lá, a firma que foi contratada abandonou a obra, fazendo 

serviço que não estava agradando e quem estava se prejudicando era o povo, 

estão a firma abandonou esse serviço, e sei que vai voltar outra firma pra 

concluir aquele trabalho, porque são comunidade que precisa, precisa de 

escadaria, saneamento básico e ta voltando outra firma, foi oque ela falou 

para um pessoal que estava lá na casa deles, então, é um requerimento muito 

importante, a gente tem que saber oque esta acontecendo, a gente tem que 

cobrar e tem que saber do que realmente esta acontecendo pra p;dzr vira 
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tribuna. O povo merece aquela escadaria e aquele saneamento. Muito 

obrigado. Requerimento ainda continua em discussdo, com a palavra ao 

VEREADOR VAL DE CORUBAS, DIZENDO: boa tarde presidente, 

nobres colegas vereadores, funcionérios daqui da casa, nosso amigo Sonaldo 

e Junior da i9pe, todo mundo que nos escuta através do facebook da camara, 

a todos jaqueirense uma boa tarde. E importante este requerimento para a 

comunidade, onde banheiro de pedra sempre foi sofrido, mas eu vejo aqui 

que 4 anos atrds ndo tinha essa preocupagdo, o banheiro de pedra era 

esquecido, e hoje a gestora se preocupa com aquela comunidade e esta 

trabalhando para dá uma qualidade de vida melhor para aquela populagéo, 

temos que cobrar? Sim, mas primeiro a gente tem que ver por onde este 

caminho está sendo trilhado, se a empresa abandonar a obra a prefeitura não 

pode colocar funciondrios dela pra concluir aquela obra, por conta dessas 

chuvas claro que vai abrir crateras, mais seria muito bom se essa preocupagdo 

que esta existindo hoje tivesse sido a 4 anos atrás se tivesse chegado nessa 

camara com essas fotos mostrando aqui a populagdo oque acontecia no 

municipio seria muito bom. Jaqueira hoje era um paraiso se isso tivesse 

acontecido. Mais a populagdo sabe o municipio que a prefeita pegou, 

caminhio de lixo foi tirado de nossa cidade, que estava tudo acabado, seria 

uma maravilha se essa mesma preocupagdo estivesse acontecida a 4 anos 

atrás essa cidade seria um paraiso. Mais a populagdo esta ai vendo quem 

realmente trabalha pelo povo. Muito obrigado e uma boa tarde a todos. A 

palavra ainda continua franqueada aos colegas vereadores. Uma palavra a 

VEREADORA MARIA LUCIA, DIZENDO: EXMO senhor presidente, 

nobres colegas vereadores, nobre vereadora, servidores desta casa, equipe da 

i9pe, povo de jaqueira e da midia que nos escuta neste momento, uma boa 

tarde a todos e uma boa quinta feira. Eu vejo aqui Manoel neste seu 

requerimento com uma grande preocupagdo das pessoas que convivem 

naquelas áreas de risco, sabiamos também que todos mereciam ali aquelas 

malhas, eu vi que vocé pediu malhas e não lonas, porque tinha um projeto 

pronto no municipio para que fossem feitos pelo governo do estado até que ia 

ser acompanhado pra fazer a malha daquela equipe 14 no banheiro de pedra, 

foi uma área que foi analisada, ali deveria ser uma área arborizada, estavam 

se procurando terrenos pra construirem as casas daquelas familias e ali 

arborizar toda aquela área, que é uma 4rea de risco e agente sabe que foi dado 

assim de todo jeito as pessoas a época para que as pessoas fizessem suas 

casas inclusive num lugar de risco, e eu digo jaqueira tem 27 anos, gente, 

todo mundo sabe disso, todo mundo sabe que cada gestor faz sua parte, 8 
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anos um gestor e mais 8 outro fez sua parte, e oque me admira após 16 anos e 

mais 8 foi que foi feito a ponte uma passagem do engenho laranjeira, aí não 

vamos vir aqui atirar pedras em gestdo que passou porque a atual gestdo é 

que tem a obrigação e o compromisso de realizar os trabalhos para o nosso 

povo e da continuidade nesses trabalhos, a preocupagdo é grande, as chuvas 

que estdo por vir e nós vimos que nos outros estados rio grande do sul esta 

aquele estrago grande e a gente tem que tomar conta antecipadamente para 

que nossas familias não sejam prejudicadas, então Manoel, voto sim com 

muito prazer em seu requerimento e vamos acompanhar porque tivemos uma 

emenda suplementagdio aqui em 2022 para comegar os trabalhos naquela 

area. Muito obrigado. A palavra ainda continua franqueada aos nobres 

colegas vereadores, com a palavra ao VEREADOR LUIS HENRIQUE, 

DIZENDO: boa tarde mais uma vez a todos. Sébias as palavras vereador Val 

quando o senhor vem aqui nesta tribuna falar referente ao requerimento do 

vereador Manoel onde só se mostra preocupação nos momentos e nos dias de 

hoje. A senhora vereadora Lucia esta sendo leiga quando vem a esta tribuna 

dizer que é obrigação da gestão atual fazer os devidos que não foram feitos 

em 8 anos pela estão que seu irmão administrou em jaqueira, então a senhora 

esta sendo leiga quando vem aqui falar de obrigagdes e porque não fez a 8 

. anos atrás, e quantas e quantas vezes eu ndo falei cobrando da gestdo passada 

entrava por um ouvido e saia pelo outro, passava pra cima e pra baixo e não 

foi feito na outra gestão, era obrigagdo também, no era? Então a senhora não 

venha falar aqui de obrigação quando na gestão passada em qual a senhora 

fez parte não teve essa preocupagdo com o nosso povo de jaqueira. Entdo fica 

aqui minhas palavras e parabenizar a prefeita Ridete por toda a benfeitoria 

que vem fazendo pela nossa gente. O vereador Luis concedeu sua palavra 

para o vereador Mandinho, DIZENDO: eu venho aqui e escutei as palavras 

da vereadora Lucia quando ela veio a tribuna quando ela veio a tribuna dizer 

que era obrigação do gestor fazer, eu concordo plenamente com a senhora, a 

obrigação foi tanta que a prefeita Ridete preocupada com isso foi em Brasilia 

falou com a deputada Simone Santana, no dia que nós vereador Gilson, 

vereador Paulo, vereadora Leli, estivemos em Brasilia com Simone Santana, 

pra conseguir emenda pra que a prefeita tivesse executando o serviço de hoje, 

isso mostra compromisso com a gestão de hoje com o povo de jaqueira. E eu 

agradeco a palavra da senhora quando a senhora diz que é obrigação e 

realmente que seu irmão não fez 14 trés e a prefeita vem fazendo agora. Muito 

obriga vereador Luis Henrique. A palavra ainda continua franqueada aos 

colegas vereadores, não havendo oque discutir coloco o ?I;Z
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votação, quem tiver de acordo fique sentado, quem não se levante, 

requerimento aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento de 

nº47/2024 de autoria do EXMO senhor vereador ARMANDO BARROS 

DE OLIVEIRA solicitando ao poder executivo pra que seja colocado no 

calendário do município o segundo sábado do mês de maio, seja feito um 

culto em adoração na praça da bíblia denominada praça weliton Gomes da 

Silva o presidente Armando passa a cadeira para o primeiro secretario para 

fazer o uso da palavra DIZENDO: boa tarde a todos, boa tarde colegas 

vereadores. Eu poderia pedir licença aos colegas vereadores pra abrir o 

espaço logo na primeira fala agradecendo todas as orações e todos os 

pedidos, agradecer ao padre, aos pastores, a todos aqueles que se 

preocuparam com meu pai. No sábado quando eu estava 14 na UTI junto com 

meu pai que não pode esta aqui presente nessa inauguragdo, nesse evento, 

refletindo e vendo aquelas pessoas assistindo pelo Facebook e vendo aquelas 

pessoas com as mãos levantadas, vendo aquele carinho enorme que não só 

com meu pai mais com todos aqueles que sofriam naquele momento, aqueles 

que precisavam daquela oragdo, daquela paz de espirito daquele conforto 

naquele momento eu sei tenho agradecer a todos, no momento em que eu 

estava 14 em recife teria uma reunifio agradego aqui a todos vereadores, 

funciondrios da casa, da populagdo jaqueirense, pelo momento de 

compreensão que nossa familia estava passando naquele momento, era uma 

situação dificil, era uma situação de risco, mais tudo na vida a gente tem que 

passar, momentos bons e momentos ruins, entdo, eu só tenho aqui que 

agradecer, agradecer as oragdes, agradecer os pedidos que fizeram pra que 

meu pai melhorasse, agradecer as promessas que foram feitas em nome dele 

que a gente vai honrar uma por uma no seu devido tempo, então, o primeiro 

ato que a gente a familia achou de homenagear e agradecer todas as oragdes é 

que colocasse no calendario municipal essa data comemorativa em adoração 

a nosso senhor Jesus cristo, que só ele salva, na hora que vocé mais precisa é 

a quem vocé vai recorrer, na hora que vocé esta mais angustiado é a quem 

vocé vai pedir, e naquela hora que nossa familia estava no momento mais 

dificil e mais complicado foi aonde a gente se pegou, e gragas a Deus meu 

pai hoje ele esta no momento bom, esta melhorando, esta se recuperando e 

logo voltara a conviver com todos nés, então colegas vereadores é com 

prazer, é com o coragdo cheio de alegria que eu solicito aos colegas 

vereadores que aprovem este requerimento. Entdo, ndo só pra toda a 

populagdo de jaqueira agradego a todos aqueles que moram fora, que também 

conheciam ele, que sdo amigos dele, entdo hoje a gente tras aqui a familia 
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uma notícia muito boa e importante que é a melhora dele. Ele vai passar um 

tempo em recife mais com um quadro muito melhor. Então agradeço a todos 

e a maneira da gente agradecer é colocando essa data no calendário municipal 

onde só ele faz, só ele cura e só ele resolve, que Deus ilumine todos nó, só a 

fé e ele consegue resolver e combater todo mal. Muito obrigado a todos. 

Requerimento continua em discussão, coloco o requerimento em votação, 

quem tiver de acordo fique sentado, quem não se levante, requerimento 

aprovado por unanimidade dos presentes. REQUERIMENTO ORAL DE 

Nº 48 SOLICITADO PELO VEREADOR MANOEL MESSIAS para que 

o INCRA solicite o espaço da Camara municipal de jaqueira pra que seja 

feita uma reunião a titulo de uma audiência publica com os agricultores 

familiares do nosso município, uma palavra ao VEREADOR MANOEL, 

DIZENDO: mais uma vez boa tarde, agradeço a compreensão da casa, mais 

eu quero aqui informar ao presidente e a todos os nobres vereadores que na 

ultima quinta feira o INCRA teve mais uma vez em nosso município, esteve 

no engenho fervedouro, já cadastrando diretamente virtual, as famílias onde 

acredito que foi 72 famílias já cadastrado naquele primeiro momento dando 

> seqiiéncia aos pedidos de desapropriação de vistoria das comunidades, já 

passou em bananal, em fervedouro e a tão esperada barro branco que é a 

maior colônia. Diante do exposto nós achamos por bem a pedido até do 

INCRA mais uma audiência aqui no recinto e com a presença do INCRA 

nacional, ouvidoria nacional, órgãos competentes do estado e também do 

município para que a gente possa acelerar este processo e adiantar esse 

trabalho para que os agricultores da nossa querida jaqueira fique livre dessa 

problemática que a gente vem lutando aqui a vários anos, a gente vem 

debatendo, então eu achei por bem pedir aqui a câmara o espaço para que 

possa ser realizado essa audiência que acontecerá 11/06/2024 já que o 

legislativo sempre esteve preocupado com essa pauta, achei por bem 

direcionar e formular este pedido para Câmara . conto com a aprovação do 

plenário, muito obrigado. Requerimento ainda continua em discussão, coloco 

o requerimento em votação, quem tiver de acordo fique sentado, quem não se 

levante, requerimento aprovado por unanimidade dos presentes. Por não 

haver mais matéria sujeita a deliberação do plenário declaro aberto o debate 

livre, com a palavra ao VEREADOR MANOEL, DIZENDO: mais uma vez 

boa tarde, quero cumprimentar aos nobres colegas vereadores, os 

funcionários da casa e a todo publico que nos assiste. Mais venho aqui falar 

mais uma vez da gratidão que estamos vivenciando aqui no nosso município 

a presença do INCRA de Pernambuco que foi uma promessa na camgzha de 
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2022 quando nosso deputado federal Carlos vera esteve aqui no município 

em algumas vindas, em algumas reunides a diligéncia do engenho barro 

branco a vereadora Lucia esteve lá presente em 2021 junto com o vereador 

Junior de Bosco, também esteve presente Carlos veras nas duas 

oportunidades prometeu que iria lutar, iria colocar o INCRA aqui dentro do 

município, eu sei que serviu de piada pra muita gente mais a gente não pode 

parar com essas situações, a gente tem que continuar firme de cabeça erguida 

e lutando no seguimento em prol de uma casa, eu nunca tive nem um 

momento que esse dia iria chegar, estamos na colônia 3 que é no engenho 

bananal que é no antigo engenho de jaqueira as famílias já foram 

encaminhadas na relação para o INCRA para a tão sonhada desapropriação, 

aquela propriedade precisa dessa terra pra viver, para poder esta bem, para 

seu bem estar, deu inicio no engenho bananal e já estamos também na 

comunidade de fervedouro, estou comunicando para o plenário porque esse 

legislativo participou nessa luta desde 2018 nessa audiência. Então quero 

dizer que vai ser um momento muito oportuno essa audiência espero que 

todos os órgãos competentes do município estejam nessa audiência que é de 

fundamental importância pra gente fazer nossas reivindicações pra gente 

\ também pode opinar e está dialogando aqui junto com os agricultores que a 

. gente também quer convidar o publico de jaqueira para essa tão sonhada 

audiéncia publica. Também quero aqui informar que eu estava 

reapresentando o requerimento de pedido aumento salarial dos agentes de 

saúde do municipio e algumas cidades vizinhas foram contempladas com o 

aumento de salário, dois saldrios minimos e jaqueira sem conselheiro tutelar 

eu acredito que dinheiro tem, hoje eu ndo posso apresentar o requerimento 

porque a gente está no mesmo periodo e ja foi reapresentado. Finalizo minha 

fala e dizer que estamos torcendo muito pela melhora do seu pai seu 

Armando, o primeiro prefeito aqui do municipio que passou por um momento 

delicado esses dias mais graças a Deus como vossa exceléncia falou aqui ele 

esta se recuperando e oque eu desejo pra ele é melhoras. Boa tarde, e que 

Deus nos abengoe e nos inspire até a proxima reunido quinta feira se assim o 

nosso bom Deus permitir. Muito obrigado. Palavra ainda continua 

franqueada aos colegas vereadores, uma palavra ao VEREADOR PAULO, 

DIZENDO: boa tarde mais uma vez a todos e a todas, publico que nos 

assiste. Eu queria falar um pouquinho da festa do sabado, uma festa muito 

importante foi um requerimento da vereadora Lelian e sempre nós vereadores 

quando chega nesta casa é sempre aprovado este requerimento projeto de lei, 

e agradecer a prefeita por sempre atender nosso pedido e isso é bom qugndo a, 
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câmara trabalha junto com a prefeita e sempre que a gente faz um pedido é 

sempre atendido, isso é muito importante. Só tenho a agradecer. E 

parabenizar nosso amigo secretario de governo que está aí sempre 

preocupado e sempre que passei naquela praça estava ele ali naquela obra. E 

na data certa estava tudo certinho, é um sinal hoje o município anda, então só 

tenho que agradecer presidente. Um abraço a todos. Com a palavra ao 

VEREADOR ERIVALDO MANOEL DA SILVA: mais uma vez boa tarde 

a todos, boa tarde presidente, nobres colegas vereadores, funcionários daqui 

da casa, Junior e Sonaldo da i9pe. Vou falar um pouco de sábado que foi ali 

na praça da bíblia que teve um culto lá, muito lindo, muito bonito, 

parabenizar a nossa vereadora Lelian por este requerimento, fico muito feliz 

com esse requerimento pra a população de jaqueira, hoje esta ali uma praça 

linda pra quando quiser fazer seus cultos, ficou muito bom. Parabenizar 

também a prefeita ao secretario e a todos os envolvidos naquele trabalho, 

nosso amigo Jorge, nosso amigo Flavio, todos os funcionários que ali se 

dedicaram. E dizer senhor presidente que sábado ali naquela oração que o 

pastor fez o seu pai foi curado ali naquele momento, juntamente com seus 

irmãos naquele culto, foi muito importante, ali a Mao de Deus desceu La no 

\ hospital para da uma nova oportunidade a ele de cura. E muito importante a 

gente agradecer a Deus pelas coisas boas que chega em nossas vidas. E dizer 

também que domingo foi um dia especial foi o dia das mães e houve as 

participagdes do torneio 16 equipe onde teve o campedo bomboreu, flor do 

bosque em segundo, e balsamo das freiras e boa vista dividiu o terceiro lugar 

e depois ali teve um momento de todo mundo comemorar, quero agradecer 

Amanda e Darlan que estiveram animando aquela populagdo. Mais é isso que 

àj nosso amigo Armando se recupere logo. Muito obrigado a todos e uma boa 

tarde. Palavra ainda continua franqueada aos nobres colegas, o presidente 

Armando passa a cadeira para o 1 secretario para fazer o uso da palavra 

DIZENDO: volto a essa tribuna mais uma vez agradecer as orações, 

agradecer todos os pedidos que foram feitos para a melhoria de saúde do meu 

pai, parabenizar a vereadora Lelian pelo seu projeto de lei, agradecer as 

palavras do vereador Paulo, do vereador Paulo, vereador Luis Henrique, 

vereadores que agradeceram a Deus que de alguma forma que juntaram a 

essa corrente do bem pra que com essa melhora do meu pai, em nome da 

família agradeço a todos. E também não poderia de deixar de vir a esta 

tribuna pra fazer meu papel como vereador, vereador correto, vereador 

coerente, e um vereador que mostra a realidade dos fatos, como vereador 

Paulo, como vereador Luis Henrique, como vereador Gilson. Mu1tas das \/ 
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vezes o vereador vem essa tribuna com intuito de polemizar, e muitas das 

vezes a um dois anos atrás que eu vi vereador usando essa tribuna é dizendo 

que determinado deputado federal era bom, determinado federal ia salvar a 

população, e hoje eu vejo que nenhum momento e nada de emenda para o 

nosso município, um município carente, que só depende da deputada Simone 

Santana e do terno deputado André de Paula e muitas das vezes aqueles que 

voltaram e passaram e passaram na sua casa se esqueceram, não esqueceram 

do município esqueceram do compromisso que o voto pode trazer no 

momento. Então o compromisso da prefeita vem fazendo de forma excelente. 

A gente vai nas cidades vizinhas jaqueira é referencia. O período eleitoral vai 

se aproximando mais aqui a gente vai comparando dia a dia passo a passo 

mostrando oque é correto, como era antes e como esta hoje. Então só 

agradeço a todos. e que Deus nos abençoe e nos ilumine. Não havendo mais 

matéria a ser deliberado ou apreciado, o Senhor Presidente encerrou os 

trabalhos, agradecendo a presença de todos e informando que a próxima 

Sessão Ordinária ocorrerá no próximo dia 23 de maio do ano em curso 

(23/05/2024), às 15h00min horas, ficando todos os Vereadores e Vereadoras 

desde já convocados. Do que para constar, Eu , Vereador Luís 

Henrique da Silva Barros — 1º Secretário mandou digitar e lavrar o presente 

ATA em Livro próprio, a qual vai por mim assinada, pelo Senhor Presidente, 

pelo 2º Secretário, e pelos demais Vereadores e Vereadoras que assim 

desejarem, e por tantos quantos outros estiverem presentes e desejarem. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Jaqueira, Estado de Pernambuco, em 16 

de maio de 2024. 

Sala das Sessões em, 16 de maio de 2024. 

Armandó Baffos de Oliveira 

/ Premdente 

[ El 
Luís Henr}que da Silva Barros 

1° Secretario 
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Mari Lucm Silva Figueira 

Vereadora 

Paulo Fl&&a Silva 

Vereador 
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Vereador 
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